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Besluitenlijst Raadsvergadering
Datum 06-11-2018
Tijd 17:00 - 23:00
Locatie Raadzaal
Voorzitter J.A. de Boer MSc

G. van Droffelaar, griffier

Aanwezigen S. van Alfen, Cemeentebelangen 
A. Arends, Cemeentebelangen 
C. van de BijI, PCC 
DJ. Bult, Cemeentebelangen 
Mw. N.A.W. van Dam, PvdA 
Mw. N.H.A.F. van Doremalen, VVD 
W.T. van Laar, Cemeentebelangen 
J.W. Lammers, Cemeentebelangen 
C. de Lange, PCC
P.A. Molleman, Cemeentebelangen 
Mw. I.P. Tetteroo-Baldinger, VVD 
J.J. van Tull, Cemeentebelangen 
Mw. F.C. Veenis-Missler, CDA 
A. Warmer, PvdA
H. Zaaijer, PCC
C.J.D. van Zetten, Cemeentebelangen 
A. van ZijI-Hoek, D66 
A.W. Zwarteveen, PvdD 
Mw. J.C.H. Zwart-van Kessel, WD

Afwezigm.k I-Jo'-ge, PvdD
H.N. van Vierssen, VVD

Wethouders C. J. Keller
Mw. S.T. Klein-dejong
D. J. Russchen

Toelichting De vergadering wordt geschorst van 18.30 tot 19.30 uur (gebruik maaltijd).

Opening
Besluit
De voorzitter opent de begrotingsvergadering van de gemeente Buren.
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Buren

2 Vaststelling agenda raadsvergadering
Besluit
Vastgesteld.

3 Mededelingen
Besluit
De voorzitter deelt mee bericht van verhindering te hebben ontvangen van de 
heren De Jonge en Van Vierssen. Verder bericht hij dat mevrouw Zwart en de 
heren Van de BijI, Molleman en Van Zetten verlaat zijn.

4 Besluitenlijst gemeenteraad van 30 oktober 2018
Besluit
Vastgesteld.

Toelichting 
Naar aanleiding van:
Mevrouw Veenis benadrukt dat het CDA bij het agendapunt 7.2, opwaarderen 
entree voormalig kasteelterrein Plantsoen te Buren, expliciet heeft gewezen op 
de toegankelijkheid voor m.n. rollatorgebruikers en mensen met een 
beperking.
De voorzitter bevestigt dat in voorgaande zin is gesproken en deelt mee dat 
deze suggestie bij de uitwerking van het plan wordt meegenomen.

5 A-STUKKEN (HAMERSTUKKEN)

6 B-STUKKEN (BESPREEKSTUKKEN)

6.1 Programmabegroting 2019
Per fractie worden korte verklaringen en statements afgelegd.
Fracties brengen bespreekpunten in voor het debat.
De gemeenteraad voert een debat op hoofdlijnen.

Reactie van het college op de verklaringen en statements, het debat en de 
aangekondigde moties en amendementen.

De gemeenteraad voert onderling een debat.

De fracties dienen de definitieve moties/amendementen in.

Besluit
1. De Programmabegroting 2019 vast te stellen en kennis te nemen van de
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Buren
meerjarenraming 2020-2022.
2. Als onderdeel van de Programmabegroting 2019 de kredieten voor 6 
vervangingsinvesteringen van in totaal € 75.250,- vast te stellen.
3. Het jaar 2022 sluitend te maken door de reservering van het InterBestuurlijk 
Programma structureel te verlagen met € 280.000.
4. De volgende vier voorstellen structureel nieuw beleid inclusief budget 
beschikbaar te stellen:
Wettelijk
a) E-facturering {€ 10.000, dekking reserve l&A-plan 2017-2021);
b) Algemene Verordening Cegevensbescherming (€ 20.000).
Noodzakelijk
c) Formatie-uitbreiding Ruimtelijk Ontwikkeling (€ 91.000);
d) Formatie-uitbreiding Zorg en veiligheid (€ 75.000, dekking reserve Sociaal 
domein voor 3 jaar, daarna structurele budgetverlaging.
5. De volgende 1 3 voorstellen incidenteel nieuw beleid inclusief budget 
beschikbaar te stellen:
Noodzakelijk
a) Thema Kerngericht werken (€ 50.000, dekking Algemene reserve);
b) Thema Klimaat en duurzaamheid (€ 40.000, dekking Algemene reserve);
c) Gemeentelijk groen- en bomenbeleidsplan (€ 25.000, gedeeltelijke € 10.000 
dekking Algemene reserve);
d) Stimuleren asbestvrije daken (€ 23.000 in 201 9 en € 21.000 in 2020);
e) Actualisatie archeologiebeleid (€ 30.000);
f) Doorontwikkeling fietsroutenetwerk Rivierenland (€ 33.000);
g) Inkoopadviseur (€ 60.000 in 201 9 en € 80.000 in 2020);
h) Duurzame instandhouding klompenpaden (€ 16.000 in 201 9 en 2020);
i) Leefbaarheidsbudget (€ 30.000 in 2019 en 2020);
j) Kerngerichte zorg (€ 50.000 in 2019 en 2020, dekking reserve Sociaal 
domein);
k) Uitwerkingsprogramma Burense visie op het kind (€ 40.000 in 2019 en 
2020);
l) Formatie-uitbreiding Beleidsmedewerker groen (€ 78.000 in 2019 en 2020). 
Wenselijk
m) Sportverenigingen ontwikkelen naar open clubs (€ 25.000 in 201 9).
6. Het verloop van de reserves en voorzieningen opgenomen in de 
programmabegroting 2019 vast te stellen.
a) Aanvullend € 44.500 de storten In het geblokkeerde gedeelte van de Reserve 
(weerstandvermogen) vanuit het vrije gedeelte van de Algemene reserve.

Toelichting
De heer Molleman voegt zich om 1 7.1 7 uur bij de vergadering.

D.016614



ICntMTKC

Burcn
Mevrouw Zwart, de heren Van de BijI en Van Zetten voegen zich na de maaltijd 
bij de vergadering.

Motie PCG: verkeersveiligheid.
Amendement D66: energietransitie.
Motie VVD: bestuurlijke planning.
Motie VVD; toevoegen agendapunt gemeenschappelijke regelingen. 

Toezeggingen college:
- eerste helft 2019 woningbehoefteonderzoek (kwaliteit/kwantiteit);
- door tussenkomst van de agendacommissie medio januari 2019 informatie- 
bijeenkomst ambitiedocument Omgevingswet inplannen;
- medio november 2018 overleg binnen gemeenschappelijke regeling Avri over 
aanpak zwerfafval en incontinentiemateriaal;
- eerste kwartaal 2019 in overleg treden met inwoners voor input visie verkeer 
en vervoer; daarna voIgt terugkoppeling naar de gemeenteraad;
- inspanning om deze bestuursperiode tot een dierenwelzijnsnota te komen;
- in Januari 2019 plan van aanpak duurzaamheid;
- eerste helft 2019 integrale visie op sociaal domein (zorg en welzijn/werk en 
inkomen);
- medio 2019 evaluatie bibliotheek;
- voor eind 2018 door tussenkomst van de agendacommissie informatie- 
bijeenkomst over bestuurlijke planning met diverse actoren;
- voorjaar 201 9 verkenning naar nieuwe visie op dienstverlening;
- wethouder Keller treedt in overleg met de PCC-fractie over de verkeers- 
situatie op de Vogelenzangseweg in Lienden.

De voorzitter concludeert dat het amendement van D66 inzake energietransitie 
de strekking heeft van een motie. De indiener wijzigt het amendement in een 
motie.
Motie PCG: verkeersveiligheid ingetrokken.

Hoofdelijke stemming per beslispunt;
Stemverklaring PCG en PvdD.
1. unaniem conform besloten.
2. unaniem conform besloten.
3. in meerderheid conform besloten (de PCG stemt tegen; de overige fracties 
stemmen voor).
4. unaniem conform besloten.
5. Stemverklaring PCG. Unaniem conform besloten.
6. unaniem conform besloten.
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Motie D66: unaniem aangenomen.

Motie VVD, Gemeentebelangen, D66 en PvdA: bestuurlijke planning; in 
meerderheid aangenomen (de beer Bult (CB) stemt tegen; de overige 
raadsleden stemmen voor).

Motie VVD, Gemeentebelangen, D66 en PvdA: toevoegen agendapunt 
gemeenschappelijke regelingen: in meerderheid aangenomen (de heer Bult (GB) 
stemt tegen; de overige raadsleden stemmen voor).

6.2 Frictiekosten
Besluit
Unaniem conform besloten (de raadsleden Veenis, Van de BijI en Bult hebben 
niet aan de stemming deelgenomen).

Toelichting
Toezegging college: tussentijdse informatievoorziening, Indien nodig, aan de 
raad.

6.3 Heffingsverordeningen 201 9
Besluit
De volgende heffingsverordeningen en tarieventabellen vast te stellen:
- Verordening Onroerende-zaakbelastingen 2019
- Verordening Rioolheffing 2019
- Verordening Toeristenbelasting 201 9
- Verordening Leges 2019
- Tarieventabel Leges 2019
- Verordening Lijkbezorgingsrechten 2019
- Tarieventabel Lijkbezorgingsrechten 2019.
De tarieven hondenbelasting niet te verhogen.

Unaniem conform besloten.

Toelichting
Verwijzing naar reeds gedane toezegging college: medio 2019, door 
tussenkomst van de agendacommissie, een verdiepingsslag organiseren over 
de opzet en de toerekening van leges (met als uitgangspunt het rapport van de 
Rekenkamercommissie over dit onderwerp).

7 Sluiting
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Besluit
De voorzitter sluit de vergadering om 22.03 uur.

Vastgesteld in de gemeenteraad van 18 december 2018, 

De griffier, lorzitter,
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Motie D66
Motie van de fractie van D66 en..................ter zake van agendapunt 6.1 Programmabegroting 2019

De raad van de gemeente Buren in openbare vergadering bijeen op dinsdag 6 november 2018,

Gelezen het raadsvoorstel van het college van B&W, RV/18/00892,

In overweging nemende:
- dat in het regeerakkoord is opgenomen dat voor 2050 alle woningen, bedrijven, scholen en 

maatschappelijk vastgoed geen gebruik meer nnaken van aardgas om te koken of te verwarmen en 
voorzien moeten worden van een alternatief voor aardgas;
de energietransitie een van de grootste maatschappelijke opgaven van de komende decennia is; 
Nederland de komende tijd staat voor een aantal uitdagingen, zoals deze energietransitie. Het Rijk, 
gemeenten, provincies en waterschappen deze grote maatschappelijke opgaven gezamenlijk 
aanpakken: het Interbestuurlijk Programme (IBP).
Regio FruitDelta Rivierenland op 7 februari het startschot gaf voor een Regionale Energiestrategie 
voor de regio Rivierenland;
daarin staat: “Niet alleen op landelijk niveau, ook regionaal en lokaal moeten we vaart maken en op 
voile kracht vooruit.";

- de gemeente Buren ook een belangrijke rol heeft om deze doelstellingen te behalen;
dit vraagt om een integrale benadering met een nieuwe manier van samenwerking van de gemeente 
met de samenleving, waarbij burgerparticipatie gestimuleerd dient te worden;

- "eCoBuren" als energiecooperatie van de gemeente Buren zich tot doel heeft gesteld om een 
duurzame energietransitie voor bewoners en ondernemers in de gemeente Buren te realiseren en 
hierdoor deze transitie 'kan aanjagen' in onze gemeente.

Constateert dat:
- voorgesteld wordt om in de voorliggende begroting 40.000 Euro op te nemen voor het Thema: 

Klimaat en duurzaamheid;
- ook het Interbestuurlijk Programme (IBP) hier een (financiele) rol in kan spelen. Bij de maartcirculaire 

2018 is in het gemeentefonds budget voor de uitvoering van het IBP beschikbaar gesteld;
- de aloude cooperatie tegenwoordig juist als eigentijds, modern wordt gezien;
- de wethouder van milieu van Buren op 9 oktober op Twitter aangeef blij te zijn met het initiatief van 

"eCoBuren": ..."samen de schouders onder enorme uitdaging".

Is van oordeel dat;
o in de voorgestelde begroting nog geen concrete actiepunten te ontdekken zijn om de 

energietransitie vorm te geven;
o dit een mooi, en kant en klaar, voorbeeld is van een integrale benadering en nieuwe manier van 

samenwerking van de gemeente en samenleving; 
o de start in het stadje Buren een mooie aanvulling is bij de feestelijkheden van 625 jaar 

Buren....historisch maar zeker ook 'bij de tijd';
o het fijn is dat deze cooperatie voor de gehele gemeente Buren een voortrekkers rol gaat spelen waar 

een ieder zijn of haar voordeel mee kan gaan doen bij de energietransitie.

Roept het college op:

^ om het initiatief van de energie cooperatie te zien als een pilot waarin de gewenste 
energietransitie en burger-participatie samen komen en met hen in overleg te gaan 
om zo spoedig met een concreet voorstel naar de gemeenteraad te komen om deze cooperatie te 
steunen zodat deze cooperatie een voortrekkersrol kan gaan vervullen voor de gehele gemeente 
Buren

En gaat over tot de orde van de dag.
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Motie van de fractie van de WD inzake terugkoppeling van 
gemeenschappelijke regelingen v(agendapunt 6.1, Programmabegroting 2019);

De raad van de gemeente Buren in openbare vergadering bijeen op dinsdag 6 
november 2018:

In overweging genomen dat:
• de raad over zijn eigen agenda gaat
• dat het belang van grip en toezicht op gemeenschappelijke regelingen meer 

en meer toeneemt.

Stelt vast dat:

• er op dit moment te weinig gelegenheid is om informatie terug te leggen over 
gemeenschappelijke regelingen en hierover met elkaar het debat te kunnen 
voeren;

• dat het onderwerp samenwerken in de regio weliswaar onderv\/erp is van 
discussie in regiegroep besturingsfilosofie, maar het gewenste maatv^erk nog 
enige tijd op zich laat wachten;

Roept de agendacommissie op:

• met onmiddellijke ingang een vast agendapunt ‘gemeenschappelijke 
regelingen’ toe te voegen aan de voorlopige agenda van de raad. Dit

Q agendapunt biedt het college de gelegenheid informatie te delen met de raad
en belangrijke ontwikkelingen e.d. aan de orde te stellen. Vervolgens biedt het 
de raad de gelegenheid om te anticiperen en een helder mandaat mee te 
geven aan het college. De raad kan hierover desgewenst een debat voeren.

En gaat over tot de orde van de dag.

Maurik, d.d. 6 november 2018
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Motie van de fractie van de WD inzake de bestuurlijke jaarplanning van de 
gemeenteraad (agendapunt 6.1, Programmabegroting 2019);

De raad van de gemeente Buren in openbare vergadering bijeen op dinsdag 
6 november 2018;

In overweging genomen dat:

• de raad over zijn eigen agenda gaat en dat de raad om die reden een 
belangrijke coordinerende rol vervult bij de agendering van 
ondenwerpen in informatiebijeenkomsten, voorbesprekingen en 
raadsvergaderingen;

dat de raad hiermee o.a. overzicht heeft over de belangrijke 
onderwerpen die in de komende periode aan de orde komen en via 
een juiste, tijdige planning piekbelasting kan voorkomen;

de jaarplanning een instrument is voor raadsleden om efficient 
uitvoering te geven aan de kader- stellende, de 
volksvertegenwoordigende en controlerende taken.
Overwegende voorts dat:

• in het fractievoorzittersoverleg vooraf de jaarplanning wordt 
vastgesteld en de uitvoering hiervan is opgedragen aan de 
agendacommissie;

dat het college van burgemeester en wethouders de input levert 
voor de jaarplanning.;
Is van oordeel dat:

de bestuurlijke planning de ruggengraat is van de samenwerking 
tussen raad, college, organise- tie;



dinsdag 6 november 2018
de kwaliteit van het debat, de mate waarin wij in staat zijn burgers te 
betrekken, de kwaliteit van onze besluitvorming, de kwaliteit van de 
stukken, valt of staat met een goede planning.

als de planning goed is, wij ons goed kunnen voorbereiden, we elkaar 
makkelijk weten te vinden en dat zich dat laat vertalen naar goede 
resultaten. Regeren is vooruitzien.
Constateert dat de huidige planning:

vooral een reactief karakter heeft.

er dubbelingen in voorkomen;

Er veel wordt gemuteerd; dat de mutaties veelal op het laatste 
moment bekend zijn;

het document geen procesinformatie geeft; dat niet inzichtelijk is hoe 
het proces is gestart, of en
wanneer en door wie bijvoorbeeld burgerparticipatie wordt opgepakt;

dat bovendien de eerder gemaakt afspraak om meer te werken met
startnotities (opinierend of
richtinggevend) niet of nauwelijks wordt ingevuld;

het document onoverzichtelijk is;

dat blijkbaar niemand zich echt verantwoordelijk voelt;

geen informatie bevat over belangrijke zaken en beslispunten ten 
aanzien van
gemeenschappelijke regelingen; dat het belang van grip en toezicht 
op deze regelingen steeds sterker wordt.
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Opteert voor een jaarplanning:

waarbij een overzicht wordt gegeven van de belangrijke onderwerpen 
per cyclus, maar ook per portefeuillehouder;

waarin per onderwerp de aanleiding wordt aangegeven en het proces 
wordt weergegeven;

waarin de vaste thema’s en onderwerpen voor de gehele 
bestuursperiode zijn ingepland;

waarin de aanlooptijd naar deze vaste thema’s wordt ingepland:

waarin de agenda’s van de gemeenschappelijke regelingen’ zijn 
geintegreerd.

Waarin anders wordt gedacht over onze raad: niet alleen zien als 
besluitvormend orgaan aan het eind van de bestuurlijke rit, maar 
vooral aan de voorkant betrekken via maar bijvoorbeeld opinie- rende 
voorstellen.

Roept het college op:

de raad in de gelegenheid te stellen voor deze bestuursperiode een 
planning vast te stellen die voldoet aan de hiervoor opgesomde 
criteria en wensen;

PN
hiertoe in overleg te gaan met het collectief van de fractievoorzittem 
en de agendacommissie; r
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• indien noodzakelijk afstemming te zoeken in de regiegroep 
besturingsfilosofie. En gaat over tot de orde van de ^agr'^ 
Maurik, d.d. 6 novembeL2018 ^
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